

PRECIOS DE SUSCRICION.

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—Provincias, tres meses, 7'50 id.—Extranjero, tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Números sueltos 15 céntimos

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—Corresponsales en París E. A. Loreite, rue Caumartin, 6, Mr. J. Jones Faubourg Montmartre, 31, y en Londres, Fleet Street, Mr. C. 166.—Administrador, D. Emilio Garrido López.

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, MEDIERAS 4.

Lunes 24 de Marzo de 1890.

Salicilatos

DE BISMUTO Y CERIO

de VIVAS PÉREZ.

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por los médicos y aoptados por los hospitales.

CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro remedio empleado hasta el día, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, DE LOS TÍPICOS DE LOS NIÑOS, DE LOS NIÑOS COLERA, TÍFUS, DISENTERIAS, VÓMITOS DE LAS NIÑAS Y DE LAS EMBARAZADAS, CATARRIS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, ERUPTOS FEBRILES, PIRIXIS. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: CAJA GRANDE. 9'50 pesetas. PEQUEÑA, 2 pesetas.

Cuidado con las falsificaciones porque no darán resultado. Exigida la firma y marca de garantía

DEPOSITO GENERAL:

ALMERIA, FARMACIA VIVAS PÉREZ de donde se remiten por correo a todas partes enviando 75 céntimos por certificado. POR MAYOR: Madrid, M. García y Sociedad Ibero-Universal Barcelona. Sociedad Farmacéutica é hijos de J. Vidal y Rivas, de Alomar y Uriach. Cartagena, Abad y Romero Gernés.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y en toda la América del Sur.

Depósito al por mayor á los Sres. Fernández hermanos y compañía.

LA SEMANA ANTERIOR.

El tiempo ha mejorado. Brilla el astro del día, y las nubes que le vinieron ocultando, parece que han tocado retirada.

Naturalmente. Así que Granaderos y Judíos han recorrido la población, la lluvia ha cesado.

Los procesionistas no se dan punto de reposo.

El arreglo de tropos y tercios les lleva ocupados.

Las músicas se ocupan en ensayar marchas para aquellos días, y los que han de lucir los vistosos trajes de soldados romanos, ensayan también el paso, posturas, aire, etc.

Domingo, un muchacho que ha empleado sus ahorros en adquirir un vestido de granadero, así que concluye de cenar, se lo coloca y por la sala de su casa, comienza a pasear, mientras que su padre le silva la tradicional marcha. Así se pasa la velada padre é hijo.

Figúrense ustedes si el chico le dará gracia al traje el día que lo luzca en la procesión!

Las novenas que en esta época del año tienen lugar llevan multitud de fieles á los templos. El que más concurrido suele verse es el de la Caridad.

Las capachas que desde hace cuatro días piden para el benéfico establecimiento del Hospital, vienen obteniendo pingües resultados. Esto demuestra, cuán caritativo es el pueblo de Cartagena.

Las capas continúan siendo víctimas de la elegante verja que se instaló en la Glorieta.

Ahora no solamente se sacan sietes, sino manchas, porque hay mozo que se entretiene en untar de sebo ó manteca los alambres.

Es una dicha que la policía vigile tanto.

En poquitos días han desaparecido tres relojes para sus dueños, y han parecido para otros.

En la cárcel debieran parecer éstos, y allí estarían bien guardados.

El Teatro-Circo abrió sus puertas el sábado presentándonos la compañía Alegría un selecto programa ecuestre, gimnástico y acrobático.

Maiquez en la misma noche exhibió por primera vez—y por duplicado—La Cruz blanca.

En el Príncipe después de haberse vendido bastante localidad, no se dió función por hallarse enfermo el apreciable actor Espejo.

De modo que por ahora tenemos en activo los tres teatros de la localidad y la plaza de toros los domingos y fiestas de guardar.

A todos desea ganancias

J.

Variedades.

Solución á la charada inserta en el número anterior:

SALAMANCA

Charada

Primera cuatro que es un todo según me cuentan, decía á dos prima ayer elogiando su destreza:

—Yo soy el que prima dos cuatro tres cuarta á cualquiera y doy fin á mi trabajo sin que el cliente lo entienda, ni perciba el que lo mira la tercia dos más pequeña.

A.

La solución en el número próximo.

LA LONGEVIDAD DE LOS ARBOLES

Los árboles europeos pasan rara vez de la edad de 800 años, cifra ya de por sí bastante respetable.

El pino vive de 500 á 700 años á lo sumo, el abeto plateado 425 años, 275 el cedro del Líbano, 245 el haya rojo, 210 el álamo blanco, el abedul 200, 170 el fresno, 145 el aliso, y 130 años el olmo.

Sólo una especie de roble vive más de 300 años, existiendo uno de esa clase en los alrededores de Afschatenburgo (Alemania) que cuenta 410 años.

Se podía ver hace cuatro años en la Exposición forestal de Edimburgo, dos troncos de dos abetos de Escocia, que medían el primero dos metros, 23 de diámetro y tenía 217 años, y el segundo un metro, 75 aunque contaba 270 años.

Un «Washingtonia gigantea» talado en Cervegas (América) medía 118 metros de altura, 10 metros de diámetro al pié del tronco, 4 metros 75 á 38 metros sobre el nivel del suelo, y había vivido 3 000 años.

Se admira en Calitoe (Arcadia) un plátano que pasó durante mucho tiempo por ser aquel de quien se ocupó el historiador Pausanias en el siglo II.

Un ciprés de los alrededores de Pavia pasa por ser contemporáneo de Julio César, y según otra leyenda más verosímil, contra el tronco de ese árbol fue donde Francisco I, al verlo «todo perdido, salvo el honor», trató de romper su espada.

El roble de «Swilcar lawns», en el bosque de Needwood, estaba aun lleno de savia en 1822, á la edad de 600 años, y en la misma época veíase en Cheespestead place, condado de Kent, un olmo muy corpulento alrededor

del cual celebrábase todos los años una feria bajo el reinado de Felipe V en el siglo XV.

En este mismo condado existía un tojo que tenía 3.000 años, en Portugal y en Escocia, otro que no le iba á la zaga. El historiador inglés Evelyn cita en el siglo XVII un tilo de los alrededores de Neustadt (Wurtemberg) de más de 1.000 años.

Hildesheim, en Hannover, posee su célebre agabazo, el más viejo que existe en el mundo. La tradición cuenta que lo plantó el mismo Carlomagno, en conmemoración de la embajada que le envió el famoso califa de las Mil y una noches, Harum-al Raschid. En 818 el hijo de Carlomagno, Luis el Clemente, hizo construir una capilla que tenía el altar colocado sobre las raíces de ese rosal vistoso.

El tronco de ese decano de los rosales tiene cerca de 6 centímetros de diámetro, y 8 metros 50 de elevación.

Las ramas, pegadas contra la capilla, cubren una superficie de 11 metros cuadrados. Aun da todos los años una gran cantidad de flores.

Además del célebre tilo de Morat, Suiza cuenta con varios de esos árboles que han llegado á alcanzar una edad muy avanzada.

No lejos de la iglesia de Badier en Keer, en el Limburgo holandés, se ve uno cuyo tronco mide seis metros de circunferencia.

Fue plantado, según dicen, por soldados romanos que asediaban una ciudad vecina, Atuatica, hoy Horstens.

También se ve en Schwarzenberg, en Sajonia, un tilo cuyo tronco mide 7 metros 50 de diámetro, y otros dos en Schuceberg, el primero de 5 metros y el segundo 4 metros 30 de radio.

El conífero más viejo de Alemania es un abeto que se cortó hace poco en Grunthal, también en Sajonia; medía 2 metros 10 de diámetro á 1 metro 50 sobre el nivel del suelo.

Las antiguas actas y cartas mencionan á menudo árboles como límites de propiedades.

Un castaño de Tortivozth, Inglaterra, cuyo tronco hállase formado por dos árboles unidos el uno al otro, figura en una carta fechada en 1133.

Un roble que aun existe en Telford, cerca de Farnham, figura en una carta de 1250, firmada por Enrique de Blois.

Un espino blanco de los alrededores de Norfolk figuraba, según dicen, en una acta del año 1200.

El «Wesky Press» periódico americano que ve la publicidad en Filadelfia, cita, entre otros árboles de los Estados-Unidos, eliminando los «Washingtonia» californianos, un roble en el condado de Marión (Florida), cuyo tronco mide 9 metros 40 de circunferencia, y las ramas 42 metros de diámetro; un erablo en Pensilvania, que tiene 4 metros y 85 y que cubre con sus ramas una extensión de 25 metros; un sicomoro de 8 metros 50 de diámetro en el tronco, en el condado de Wabash (Illinois); un manzano, en fin, de 112 años que aun da frutos, en Boothbay, en el Maine.

El decano de los árboles en la parte oriental de los Estados-Unidos, el roble de Woodbridge, fue talado hace pocos días en Boston.

El catedrático Abbot, de Nueva-York, atribuíale 20 siglos, y el profesor Eaton de 1500 á 2000 años.

Bajo ese árbol venerable hizo un alto el ejército de Lafayette en la guerra de la independencia americana, y sus restos han sido comprendidos por los miembros del Quinipiac

Clac de New Haven, para convertirlos en elegantes sillones.

P. V.

Local y general

Almanaque

Luna nueva el 20.—Cuarto creciente el 28.—Sale el sol, 5 h. 55.—Pónese 6 h. 15.

SANTORAL.—La Anunciación de Nuestra Señora y San Dimas el buen ladrón, (B. P. en San Agustín y Carmen.)

EFEMERIDE.—1618.—Felipe III confía la educación del príncipe de Asturias al prelado catalán D. Galcerán Albanell.

El miércoles se reunirá la Junta de asociados en unión de los concejales del Ayuntamiento para nombrar el médico municipal que ha de ocupar la vacante existente en el distrito de La Palma.

No cabe duda que en el caso que nos ocupa, hay algo extraordinario que no ha existido en otras ocasiones, pues cuando se ha tenido que proveer una vacante en el servicio médico municipal, el Ayuntamiento conforme es lo legal ha provisto la plaza interinamente, hasta que la designación ha sido ratificada por la junta de asociados.

Con la vacante de La Palma se ha seguido otro procedimiento muy distinto, pues como ya tenemos dicho, se ha encomendado á los asociados y concejales la resolución de un asunto que estos últimos han debido resolver en principio.

Según opinión de la generalidad, la causa de la anomalía á que hacemos referencia consiste, en que los concejales no han querido arrostrar la responsabilidad que pudieran contraer al proveer la plaza de médico municipal de La Palma contraviniendo á las prácticas seguidas hasta hoy, pues según parece, existe marcadísimo interés en que la vacante que nos ocupa, se provea contra toda razón y justicia.

Nosotros no queremos creer que esto sea cierto, pues que estando relacionados por el tiempo y la costumbre, los procedimientos que ya hemos dado á conocer en diferentes ocasiones, no se nos abraza que sin causa justa se vayan á desconocer los derechos de los médicos municipales, con un acto de marcadísima parcialidad que se viene muy mal con el desapasionamiento con que se debe proceder en estos casos.

Si como muchos temen la vacante de médico titular de La Palma se provee fuera de lo justo, la opinión alarmada deducirá muy atinadamente, que después de los trabajos llevados á cabo para dotar á Cartagena de una administración municipal completamente independiente y aiena á toda especie de sugestiones, resulta que apenas comenzada la campaña en que tanto contribúan los amigos de este pueblo, se lleva á cabo un acto inusitado y con todos los caracteres de un tour de force de las malditas influencias, que por punto general malogran y entorpecen la marcha de todo lo que es justo y conveniente.

La opinión imparcial y sensata, confía en que los Sres. Asociados y Concejales, procederán en esta ocasión como en todas conforme á los impulsos de su conciencia, que desde luego han de ser contrarios á la injusticia que al decir de muchos, por alguien se pretende.

Finalmente los concejales Sres. Masoli, Soler y Roig que como es sabido pertenecen á la clase médica, pueden en esta ocasión, manejar perfectísimamente sus deberes de individuos del municipio, con los que les impone la dignidad profesional, combatiendo de nodadamente en pró de los derechos de los